Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/214770

Тип работы: Реферат

Предмет: История

Введение3	
1. Н. С. Хрущев и «Оттепель»	4
2. Оттепель после смерти И. Сталина: социально-экономические и политически реформы	
Заключение	
Список использованных источников и литературы	1'

Tema Хрущевских реформ - одна из самых популярных в публицистике и исторических исследованиях последних лет.

Популярность эта не случайна. Сам характер времени, известного громкими начинаниями и столь же оглушительными провалами, колоритная личность главного героя эпохи, дающая повод для самых разноречивых суждений, наконец, весьма близкие аналогии с современностью - все это питает научный и общественный интерес к проблемам «великого десятилетия».

Можно, конечно, по-разному относиться к Н. С. Хрущеву, его проектам и идеям, по-разному оценивать накопленный в тот период опыт общественной модернизации. Однако при всех «плюсах» и «минусах» 50-е - начало 60-х годов интересны для современников уже тем, что именно тогда начинали формироваться элементы новой политической культуры, культуры реформаторства. Процесс этот так и остался незавершенным. О чем лучше всего свидетельствуют реалии дня сегодняшнего. Последнее обстоятельство - еще один повод, чтобы вновь вернуться к опыту сорокалетней давности.

В экономике Хрущев видел задачу в основном в изменении методов руководства министерствами, Госпланом, но не смог подняться до осознания необходимости глубоких структурных реформ. Не был готов Хрущев к демократизации общественных институтов, а также к тому, чтобы по-настоящему включить в борьбу за реформы широкие слои общества.

Цель данной работы - исследование оттепели после смерти И. Сталина.

Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:

- 1) изучить личность Н. С. Хрущева и его политику «оттепели»;
- 2) рассмотреть оттепель после смерти И. Сталина: социально-экономические и политические реформы.

## 1.Н. С. Хрущев и «Оттепель»

Никита Сергеевич Хрущев родился 5 апреля 1894 года в селе под названием Калиновка Курской губернии в семье шахтера. Начальное образование он получил в церковной школе. В 1908 году устроился работать слесарем, также занимался чисткой котлов, состоял в профсоюзах, принимал участие в рабочих стачках. В период гражданской войны он принимал участие в военных действиях на стороне большевиков. В 1918 году он вступил в партию коммунистов.

В начале 1920 года он устроился на работу в шахту, параллельно учился на факультете рабочих Донецкого индустриального института. Далее Н. С. Хрущев начал заниматься партийной и хозяйственной деятельностью в Киеве и Донбассе. В 1920 году руководителем партии коммунистов на Украине являлся Л.М. Каганович, и, по всей видимости, он произвел на Н. С. Хрущева положительное впечатление. После

того, как Л. М. Каганович уехал в Москву Н. С. Хрущев отправился учиться в Промышленную академию. С начала 1931 года он занимался партийной деятельностью в Москве, в период с 1935 по 1938 год он занимал должность первого секретаря московского городского и областного партийных комитетов – МК и МГК ВКП (б). с января 1938 года он занял пост первого секретаря ЦК коммунистической партии Украины. В этом же году он стал кандидатом, а в скором времени, в 1939 году – членом Политического бюро.

В период Второй мировой войны Н.С. Хрущев занял пост политического комиссара высшего ранга и в 1943 году был удостоен звания генерал-лейтенанта; он руководил партизанскими отрядами за линией фронта. В первые годы послевоенного времени он возглавил правительство на Украине. Каганович стал во главе партийного руководства республики. С декабря 1947 г. Н.С. Хрущев снова возглавил партию коммунистов на Украине, получив пост первого секретаря ЦК КП (б) Украины; Н.С. Хрущев занимал данный пост, вплоть до своего отъезда в Москву в декабре 1949 года, где занял пост первого секретаря Московского партийного комитета и секретаря ЦК ВКП (б).

Н.С. Хрущев был инициатором укрупнения колхозов. Данная кампания привела к уменьшению в течение трех лет численности колхозов примерно с двухсот пятидесяти тысяч до менее чем ста тысяч. В 1950 году Н. С. Хрущев готовил ее более радикальные реформы. Хрущев желал превратить села и деревни крестьян в аграрные города, чтобы колхозники жили так же, как и рабочие, в домах, однако не имели участков при усадьбах. Опубликованная по данному поводу речь Н.С. Хрущева в «Правде» была опровергнута на следующий день в статье редакции, где определялся дискуссионный характер этих предложений. Несмотря на это Н.С. Хрущев в октябре 1952 года стал одним из основных докладчиков на 19-м съезде партии.

После того, как Сталин умер, а председатель совета министров Маленков оставил должность секретаря ЦК, Н. С. Хрущев стал «полноправным хозяином» партийного аппарата, несмотря на то, что вплоть до сентября 1953 года и не занимал пост первого секретаря. С марта по июнь 1953 года Лаврентий Павлович Берия попытался захватить власть. С целью его устранения Н. С. Хрущев решил пойти на союз с Маленковым. В сентябре 1953 года он встал на должность первого секретаря ЦК КПСС.

В первые годы вскоре после смерти Стали начали говорить о «коллективном руководстве», однако после того, как был арестован Берия в июне 1953 года между Хрущевым и Маленковым начала вестись борьба за власть, победителем которой стал Хрущев. В начале 1954 года он провозгласил о начале масштабной программы освоения земель целины для того, чтобы увеличить зерновое производство, а в октябре 1954 года он встал во главе советской делегации в Пекине.

Основной причиной отставки Маленкова с поста Председателя Совета министров в 1955 году стало то, что Н.С. Хрущев сумел убедить ЦК поддерживать курс на преобладающее развитие промышленности, а соответственно, и вооруженное производство, а также отказаться от идеи Маленкова расставить приоритеты в пользу производства продуктов потребления.

Пост Председателя Совета министров занял Н. А. Булганин, таким образом, Н. С. Хрущев обеспечил себе позиции основной фигуры в стране.

Самым ярким событием в карьере Н.С. Хрущева стал 20-й съезд КПСС, который состоялся в 1956 году. В докладе на данном съезде он установил тезис, в соответствие с которым война между коммунизмом и капитализмом не выступает в качестве неизбежности. Во время проведения закрытого заседания Н.С. Хрущев осудил Сталина и обвинил его в массовом уничтожении людей и ошибочном ведении политики, которая едва не завершилась ликвидацией СССР в войне против с фашисткой Германией.

Результатом данного доклада стали волнения в государствах восточного блока – в Венгрии и Польше. Данные события подорвали авторитет Н. С. Хрущева, особенно после того факта, как в декабре 1956 года стало известно, что по причине недостаточности финансовых вложений исполнение пятилетки под угрозой срыва. Но в начале 1957 года Н. С. Хрущев сумел убедить ЦК принять план, связанный с реорганизацией промышленного управления на уровне регионов.

- 1. Аграрная политика КПСС в 50-е 60 годы. Журнал № 9 «Вопросы истории », И. В. Русинов, Москва, 2009 г.
- 2. Бурлацкий Ф.М. Хрущев. « Штрихи к политическому портрету » // Новый мир 2007. №10
- 3. Зеленин И. Е. «Аграрная политика И. С. Хрущева и сельское хозяйство страны» // «Отечественная история», 2010 г. № 1.
- 4. Зубкова Е. Ю. «Реформа И. С. Хрущева: культура политического действия» // «Свободная мысль», 2008 г. № 9.
- 5. История России в вопросах и ответах. Учебное пособие. Сост. С. А. Кислицин. Ростов-на-Дону: изд-во

"Феникс", 2006

- 6. История России с древности до наших времен под ред. Зуева, М., 2010 г.
- 7. Никита Сергеевич Хрущев: Материалы к биографии / Сост. Ю. В. Аксютин. М.: Политиздат. 1999 г. 367
- 8. Отечественная история XX век. Учебное пособие для учащихся средних общеобразовательных, специальных и высших учебных заведений.//Под ред. проф. А. В. Ушакова. М.: 2005

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/214770